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Standardleistungen 
 
PRAXIS eANV Portal Standard umfasst alle zur elektronischen Nachweis- und 
Registerführung für gefährliche Abfälle und für nicht gefährliche Abfälle nötigen 
Funktionen gemäß Leistungsbeschreibung. 
 
Standardtarif: Erzeuger, Entsorger und Einsammler und Makler 
Wir berechnen Ihnen jeweils die einzelnen Vorgänge.  
Mindestbetrag für eine Jahresabrechnung sind 250,00 € plus Mengenstaffel. 
 
Mengenstaffel im PRAXIS eANV Portal 
Begleitscheine für gefährliche Abfälle 
 

Preisgruppe Anzahl pro Vertragsjahr Preis pro 
Begleitschein 

1B. < 500 2,90 € 

2B. 500 – 1.900 2,50 € 

3B. 1.900 – 2.800 2,00 € 

4B. 2.800 – 5.000 1,50 € 

5B. > 5.000 Flatrate Pauschal 7.500,00 € 

 
Abrechnung erfolgt immer bis zu der Preisgruppe, die vertraglich vereinbart wurde. 
Bei Überschreitung der Anzahl kommt für die Differenz die nächste Preisgruppe zur 
Abrechnung. 
 
Beispiel: 
Sie schließen einen Vertrag über Preisgruppe 2B, 
überschreiten jedoch die Anzahl der Preisgruppe um 300 Begleitscheine. 
Diese 300 BGS werden dann mit der Preisgruppe 3 berechnet. 
 
Übernahmescheine für gefährliche Abfälle 
 

Preisgruppe Anzahl pro Vertragsjahr Preis pro 
Übernahmeschein 

1Ü. < 3.000 0,50 € 

2Ü. 3.000 – 10.000 0,35 € 

3Ü. > 10.000 0,25 € 

 
Tarif für Beförderer 
 

Preisgruppe Bezeichnung Preis / pro Jahr 

1Bef. Standard Jahresgebühr 250,00 € 

2Bef. Pauschale pro Begleitschein 
inkl. Register 

1,80 € 
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Die Basiskosten und die Mindestkosten von 50,00 € im Tarif 1B und Tarif 1Ü und die 
Pauschale Tarif Beförderer werden erstmals mit Abschluss der Teilnahmevereinbarung fällig. 
 
Optionen zu PRAXIS eANV 
 

Bestell Nr. Modulerweiterung   
 Waagenanbindung 900,00 € Pro Jahr 

 EN-Überwachung / Auswertungen 150,00 € Pro Jahr 

 Betriebsstätten- und Benutzerverwaltung 250,00 € Pro Jahr 

 Leistungsbeschreibung-
Signaturkartenverwaltung 

150,00 € Pro Jahr 

 Kostenverfolgung 700,00 € Pro Jahr 

 
Waagenanbindung 
Selbstverständlich kann Ihnen PRAXIS eANV Portal auch die Daten von Ihrer stationären Waage 
übernehmen. Aus der Anzeige können die Daten Brutto- und Taraverwiegung, KFZ-Nummer, Datum, 
Uhrzeit per Mausklick aus der zur Verfügung gestellten Datei übernommen werden. Damit werden die 
Wiegedaten in die zugehörigen Felder des elektronischen Begleitscheines bzw. Übernahmescheines 
übernommen. Somit kann eine schnelle Abfertigung an der Waage gewährleistet werden. 

PRAXIS eANV ist kompatibel zur Wiegeelektronik vieler Waagenhersteller. Erweiterungen sind 
einfach möglich und können integriert werden. Der Einsatz mit WDV 2010 Lieferscheinerfassung 
stationäre Waage ist bereits im Standard enthalten. 
Falls Sie die Lieferscheinerfassung WDV 2010 zu sehr günstigen Konditionen in Verbindung mit 

PRAXIS eANV einführen möchten, sprechen Sie uns direkt unter Tel. 036258-566-0 darauf an. 

 
EN-Überwachung / Auswertungen 
Es erfolgt eine permanente Überwachung auf der Basis des Entsorgungsnachweises im Hinblick auf 
die Menge und auf den Gültigkeitszeitraum. Diese Überwachung erfolgt unter der Berücksichtigung 

der in PRAXIS eANV vorhandenen Begleitscheine. Über frei wählbare Schwellenwerte legen Sie 
selber fest, wann Sie gewarnt werden möchten. Die Erweiterung bietet Ihnen darüber hinaus 
statistische Funktionen über Abfallmengenlisten und Abfallkataster. Sie können sich nach frei 
wählbaren Zeiträumen für die entsorgten Mengen pro Entsorgungsnachweis Listen anzeigen lassen. 
Ebenfalls können Sie sich anzeigen lassen, wer welche Mengen auf welchem Fahrzeug entsorgt hat. 
 
Betriebsstätten- und Benutzerverwaltung 
Sie haben im System einen Hauptbenutzer, beliebig viele weitere Benutzer, die Sie anlegen können. 
Jedem sind gezielte Berechtigungen hinterlegt. Wer darf in dem Bereich Begleitschein, 
Entsorgungsnachweis oder Übernahmeschein arbeiten. 
Wer darf Begleitscheinnummern anfordern, wer darf die Anträge der Behörden sehen. Der Einsatz 
dieses Moduls erlaubt eine gegliederte Nutzerberechtigung des Zugriffs auf Funktionen, die 
zugelassen oder gesperrt werden können. 
Neben diesen Möglichkeiten besteht die Möglichkeit, den Zugriff auf einzelne Betriebstätten 
zuzulassen oder zu verhindern. Somit können Nutzer auf die Daten einzelner Abfallstellen beschränkt 
werden.  
 

PRAXIS eANV verwendet ein zusätzliches Verwaltungssystem, um diese Möglichkeiten zu 
realisieren. 
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Leistungsbeschreibung Signaturkartenverwaltung 
Behalten Sie die Übersicht mit der Signaturkartenverwaltung. Sie erhalten eine vollständige Übersicht 
über Ihren Signaturkartenbestand. 
Da die Daten jeder einzelner Karte hinterlegt sind, können diese gezielt abgerufen werden. Welcher 
Mitarbeiter besitzt welche Karte. Welche Optionen sind der Karte zugeordnet. Ist es eine Single- oder 
eine Multicard. Wie lange ist die Karte noch gültig, wann sollte sie erneuert werden. 
Lassen Sie sich in dem integrierten Terminkalender und in der Postbox über den Ablauftermin der 
Karte automatisch erinnern. 
 
Kostenverfolgung 
Sie haben die Möglichkeit, über die Stammdatenverwaltung Kostenstellen einzurichten. Damit besteht 
die Möglichkeit, pro Entsorgungsnachweis eine Kostenstelle zu verwalten. Die Entsorgungskosten 
können dann über eine Kostenart (Transportkosten, Entsorgungskosten, Annahmekosten, Mietkosten, 
sonstige Kosten) und die entsprechenden Kostenstellen statistisch ausgewertet werden. 
Entsprechende Kostenermittlungen werden in den Stammdaten hinterlegt. 
 
Somit haben Sie einen sehr schnellen Überblick über die aufgelaufenen Gesamtkosten, die 
entstandenen Kosten der Erzeugerstelle und Kosten pro Abfallschlüssel und Entsorger. Natürlich 
können auch Kosten pro Tonne oder m³ ermittelt werden. 
 
 
PRAXIS eANV  Inhouse Systeme 
 

WDV 2010 Auf Anfrage 

 
 
Signaturzubehör 
 

Signaturkartenleser USB 
Klasse II 

85,00 € einmalig 

Signaturkartenleser 
Display USB Klasse III 

125,00 € einmalig 

   

   

 
 
Dienstleistungen 
 
Durchführung und Leitung Kick-Off-Meeting ca. 1 Tage – Tagessatz  1.150,00€ 
 
Nach Auftragserteilung an PRAXIS EDV- Betriebswirtschaft- und Software- Entwicklung AG werden 
gemeinsam mit dem Kunden in einem KickOff-Meeting die einzelnen Projektstufen in der 
Terminplanung vor Ort koordiniert. Der Umfang variiert je nach bestelltem System. 
 
Beispiel eines KickOff-Meetings könnte sein: 
 
07:00 – 10:00  Anreise 
11:00 – 17:00 Festlegung zu 

 Systemumgebung 
 Testkonzept für die Einführungsphase 
 Konzept Produktivsystem, Workflow 
 zeitliche Verfahrenseinführung 
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Schulung und Inbetriebnahmebegleitung 
Die Schulung erfolgt beim Endkunden (Pilot-Anlage) auf dem vorhandenen EDV-System nach der 
erfolgten Inbetriebnahme des Prototypen. Diese Schulung und die evtl. gewünschten 
Inbetriebnahmebegleitungen an den weiteren Anlagen sind festzulegen. 
Bei der Schulung handelt es sich ausschließlich um die Anwendung des gelieferten  

PRAXIS eANV Portal. Grundkenntnisse in der Windows-Bedienung werden von jedem 

Schulungsteilnehmer vorausgesetzt. Ebenfalls ist für PRAXIS eANV der MS-Internetexplorer 8.0 
in entsprechender Einstellung Voraussetzung. 
 

Technische Informationen zu PRAXIS eANV 
 

PRAXIS eANV über das Rechenzentrum von PRAXIS EDV- Betriebswirtschaft- und Software- 
Entwicklung AG, sowie über ein Backup Rechenzentrum bei Köln, welches der Ausfallsicherheit dient. 
 
Über unsere Tarife sind folgende Leistungen abgedeckt: 
 

 Nutzung aller Softwarekomponenten, die durch die Gesetzgebung vorgegeben sind. Dies 
betrifft das Portal, die Formulare, den WEBService ohne  Benutzergrenzen. 

 Nutzung von PRAXIS eANV durch den Entsorger und deren Teilnehmer (Erzeuger und 
Beförderer) aber auch ausschließlich Erzeuger oder Beförderer wie Makler oder in der 
jeweiligen Kombination per Webzugang. 

 Bereitstellung des Portals als Hochverfügbarkeitsanwendung 24h / 365 Tage im Jahr. 
 Erstellung und Verwaltung der EN und BGS und ÜNS im Portal und Offline. 
 Bereitstellung der Anbindung an die Signaturkomponente (können Sie von uns erhalten bzw. 

im freien Handel) für die elektronische Signatur. 
 Sichere Übermittlung alle Formulare und Informationen an die Behörden. 
 Gesetzeskonforme, revisionssichere Archivierung Ihrer Daten. 
 Gesetzeskonforme Erstellung der Registerauszüge für die Entsorgungs-Behörden. 
 Benutzer – Hotline von 07:00 – 19:00 Uhr an 5 Tagen in der Woche. 
 Pflege und Wartung der Software an neue Verordnungen und Gesetze. 

 
 
Einrichtungspauschale je Firma   EUR 35,00 

Registrierungspauschale pro Betriebsstätte – PRAXIS eANV Portal   EUR 35,00 
Registrierungspauschale pro Betriebsstätte – ZKS / Länder-eANV   EUR 90,00 
 
 
Liefer- Konditionen 
Bei allen Preisen handelt es sich um Nettopreise, alle Preise verstehen sich zzgl. der gesetzl. MwSt. von 
derzeit 19%. 
 
Software- und Nutzungspreise beinhalten grundsätzlich keine Dienstleistungen und verstehen sich ohne 
Installation, Einrichtung und Anpassung. Alle Arbeiten, die über die Lieferung von unserer 
Standardsoftware hinausgehen, werden als Dienstleistungen nach dem jeweiligen Aufwand in Rechnung 
gebracht. 
Die Ausarbeitung und Dokumentation wird zu den üblichen Dienstleistungspreisen in Rechnung gestellt. 
 
Zahlungsziel:   10 Tage Netto nach Rechnungsdatum 
Abrechnungszeitraum  3 Monatlich 
Lieferzeit Hardware   nach Absprache, Auftragserteilung und technischer Klärung 
Customizing  Anpassungsprogrammierung, Customizing von Statistischen Funktionen, 

Erweiterte Formularanpassung nur in Projektarbeit mit Lastenheft nach 
terminlicher Vereinbarung und Freigabe 

Preisstellung   netto, ab Lager Pferdingsleben 
Kündigung   3 Monate vor Ablauf der Laufzeit 
Verlängerung   autom. Verlängerung um 12 Monate, wenn keine Kündigung erfolgt ist 
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Unsere Dienstleistungs- Konditionen - PRAXIS eANV 
 
Die erforderliche Fahrtkosten und -zeiten werden zu unserem gültigen Kilometersatz berechnet, sowie 
bei notwendigen Übernachtungen eine tägliche Pauschale je Person von 100,00 € für Spesen 
inklusive Hotelkosten. 
Notwendige Dienstleistungen in der Zeit zwischen 20 Uhr und 6 Uhr sowie Arbeiten am Samstagen, 
Sonn- und Feiertagen werden mit einem Aufpreis von 50% in Rechnung gestellt. 
Wurden für Dienstleistungen Tagessätze angegeben, so gelten folgende Konditionen: 
 
Projektleiter  1.150,00 EUR zzgl. Nebenkosten 
Software Entwickler  1.150,00 EUR zzgl. Nebenkosten 
Montage/ Installation 1.150,00 EUR zzgl. Nebenkosten 
 
Beim Tagessatz gehen wir davon aus, dass die Arbeiten an Normalarbeitstagen (Mo – Fr), 
max. 10 Stunden in der Zeit von 6.00 bis 20.00 Uhr durchgeführt werden. 
 
Stundensatz Projektmitarbeiter EUR 115,00 
Stundenverrechnung Projektentwickler EUR 115,00 
(Programmanpassungen, Schnittstellenprogrammierung) 
 
PcVisit Sitzung / Fernwartung Stundensatz  EUR 120,00 
 
 
Nebenkosten 
Einzelabrechnung in Verbindung mit einem Tagessatz je km EUR 0,45 
Einzelabrechnung in Verbindung mit einem Stundensatz je km EUR 0,85 
Die Abrechnung erfolgt nach tatsächlich gefahrenen Kilometern  
Übernachtung  laut Beleg  
 
Datensicherung auf CD/DVD EUR 90,00 
 
Sobald die Installation durchgeführt ist, können wir über DSL Ihr System über Fernwartung betreuen. 
Technische Voraussetzung ist ein DSL-Anschluss in der Zentrale und wenn möglich auch auf der 
Waage. Damit können auch Updates direkt über Fernwartung durchgeführt werden.  
 
Kosten nach Belegen 
Entstehen weitere Kosten wie z.B. für Visa-, Passformalitäten, Impfungen, Parkhaus, Flugtickets, 
Bahntickets, Flughafenzubringer, Airporttaxen etc. auch wenn sie hier im einzelnen nicht aufgeführt 
sind, so werden diese nach den tatsächlichen Aufwendungen abgerechnet.  
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Notizen 
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Ihr Uwe Wirth
Vorstand der PRAXIS AG 


